
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi. 

 

 
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania BUTELEK DLA DZIECI 

 

 
Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ogólne środki bezpieczeństwa 

1. Przed pierwszym użyciem dokładnie umyj i wysterylizuj butelkę oraz wszystkie jej 

elementy, zgodnie z zaleceniami producenta. 

2. Zawsze sprawdzaj, czy butelka, smoczek i inne elementy nie są uszkodzone przed 

każdym użyciem. 

3. Upewnij się, że butelka jest odpowiednia do wieku i etapu rozwoju dziecka – 

stosowanie niewłaściwego produktu może prowadzić do zadławienia lub 

dyskomfortu. 

2. Zagrożenia mechaniczne 

4. Sprawdzaj regularnie stan smoczka – nie używaj uszkodzonych, pękniętych lub 

nadmiernie zużytych smoczków, które mogą stanowić ryzyko zadławienia. 

5. Unikaj używania szklanych butelek w sytuacjach, w których dziecko mogłoby je 

upuścić – w przypadku stłuczenia istnieje ryzyko skaleczenia. 

6. Jeśli butelka zawiera drobne elementy (np. nakrętki, uszczelki), upewnij się, że są 

one prawidłowo zamocowane i niedostępne dla dziecka. 

3. Zagrożenia chemiczne 

7. Wybieraj butelki wykonane z materiałów wolnych od szkodliwych substancji, takich 

jak BPA (bisfenol A), zgodnie z unijnymi normami bezpieczeństwa. 

8. Nie używaj butelek lub smoczków z widocznymi przebarwieniami lub 

uszkodzeniami, które mogą świadczyć o degradacji materiału. 

9. Unikaj przechowywania w butelce kwaśnych płynów lub substancji chemicznych, 

które mogą uszkodzić materiał butelki. 

4. Zagrożenia termiczne i środowiskowe 

10. Nie podgrzewaj butelek w kuchenkach mikrofalowych – nierównomierne 

rozprowadzenie ciepła może spowodować poparzenia u dziecka. 



11. Używaj podgrzewaczy do butelek zgodnie z instrukcją obsługi, aby uniknąć 

przegrzania. 

12. Sprawdzaj temperaturę płynu przed podaniem go dziecku, aby upewnić się, że nie 

jest zbyt gorący. 

5. Środki ostrożności związane z użytkowaniem w specyficznych warunkach 

13. Nie używaj butelek w wilgotnym środowisku, aby zapobiec rozwojowi pleśni w 

trudno dostępnych miejscach (np. w smoczkach lub zakrętkach). 

14. Upewnij się, że wszystkie części butelki są dokładnie wysuszone przed ich złożeniem 

i przechowywaniem. 

15. W przypadku podróży używaj dedykowanych osłonek lub pokrowców ochronnych, 

aby zapobiec uszkodzeniom. 

6. Konserwacja i użytkowanie 

16. Regularnie myj butelkę i jej elementy w ciepłej wodzie z delikatnym środkiem 

myjącym lub w zmywarce, jeśli producent to zaleca. 

17. Sterylizuj butelki i smoczki przed każdym użyciem u noworodków oraz regularnie w 

przypadku starszych dzieci. 

18. Unikaj przechowywania butelek w miejscach narażonych na działanie 

ekstremalnych temperatur, które mogą osłabić materiał. 

7. Ostrzeżenia dotyczące użytkowników 

19. Osoby starsze lub z ograniczeniami ruchowymi powinny używać butelek z łatwymi 

w obsłudze nakrętkami lub systemami do podgrzewania. 

20. Nie pozostawiaj dziecka z butelką bez nadzoru, szczególnie w pozycji leżącej – może 

to prowadzić do zadławienia. 

21. Regularnie monitoruj reakcje dziecka na używany materiał smoczka, aby wykluczyć 

alergie lub podrażnienia. 

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 

Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są 

dostępne w instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie 

produktu lub na stronie www. producenta/dostawcy. 


